

Библейская история в Хронологических таблицах Евсевия Кесарийского

Сергей Михайлович ЖеСтоканов к. ист. н., доцент, Санкт-Петербургский государственный университет, Институт истории (Университетская наб., 7/9, Санкт-Петербург, Россия, 199034)
s.zhestokanov@spbu.ru

Жестоков С. М. Библейская история в Хронологических таблицах Евсевия Кесарийского // Религия. Церковь. Общество: Исследования и публикации по теологии и религии / Под ред. А. Ю. Прилуцкого. СПб., 2019. Вып. 8. С. 292-333.

doi: 10.24411/2308-0698-2019-00015

Язык: русский

В исследовании любого исторического периода существенную роль играет хронология событий. Для изучения истории Древнего мира важное значение имеет «Хроника» Евсевия Кесарийского. Сочинение Евсевия представляет собой первый в греко-римской письменной традиции труд, суммировавший данные античной хронографии, и, объединивший их с данными восточной, прежде всего библейской хронографии. «Хроника» делится на две части, в первой из которых даны краткий обзор истории ряда древних народов и списки царей с указанием продолжительности их правления, а во второй части представлены синхронистические таблицы основных событий от рождения библейского патриарха Авраама до двадцатого года правления императора Константина. Оригинальный вариант сочинения не сохранился, и до нашего времени дошли две его версии. Первая представляет собой перевод на латинский язык, выполненный Иеронимом Блаженным в конце IV в., а вторая – перевод на древнеармянский, осуществленный в VI в. В данной работе автор предлагает свой перевод части Иеронимовской версии «Хроники», заключающей информацию о событиях Библейской истории от рождения Авраама и до Вавилонского пленения евреев. Перевод осуществлен по изданию: Eusebius Werke Bd.7. Tl. 1. Die Chronik des Hieronymus: Hieronymi Chronicon / Hrsgb. von R. Helm. Leipzig, 1913.



Ключевые слова: Евсевий Кесарийский, библейская история, мифология, хронология

Постоянная ссылка: <http://rcs-almanac.ru/ru/zhestokanov-2019-ru/>



